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Stadt Klütz 
 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses der Stadt Klütz 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 07.01.2025 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:10 Uhr 

Ort, Raum: Amt Klützer Winkel "Beratungsraum Archiv", Schloßstraße 1, 23948 
Klütz 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Torben Menck  
  
 
Mitglieder 
Ralph Krüger  
Lyke Engbertz  
Petra Rappen  
Hannes Otto  
  
 
Bürgermeister/in 
Jürgen Mevius  
  
 
Berater/in 
Sabine Stöckmann  
  
 
Protokollant/in 
Doreen Otto  
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Alexander Marx entschuldigt 
Kathleen Koch entschuldigt 
  
 
 
 
Gäste: 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   

 

 

2. Einwohnerfragestunde   

 
 

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung   

 
 

4. Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses 
(28.10.2024)   

 

 

5. Planung Veranstaltungen für das Jahr 2025   

 
 

6. Jugendbeirat   

 
 

7. Sachstand Alte Molkerei   

 
 

8. Vermietung der Sporthalle in den Sommerferien   

 
 

9. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

9.1. Container für Jugendliche   

 
 

9.2. Seniorentreff   

 
 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
10. Billigung der Sitzungsniederschrift des nichtöffentlichen Teils 

der vorangegangenen Sitzung (28.10.2024)   

 

 

11. Trägerschaftsvereinbarung Jugendsozialarbeit zwischen der 
Stadt Klütz und der AWO Soziale Dienste gGmbH   

 

 

12. Trägerschaftsvereinbarung Beratungsstelle Gewaltopfer 
zwischen der Stadt Klütz und der AWO Soziale Dienste gGmbH   

 

 

13. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

14. Schließen der Sitzung   
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit fest. 
 
Es sind 5 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend. 
 

 
 
 

 
 

2 Einwohnerfragestunde  
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 
 
 

 
 

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Torben Menck, beantragt, die Punkte 
Trägerschaftsvereinbarung Jugendsozialarbeit sowie Nutzung von Räumlichkeiten der Stadt 
Klütz für eine Beratungsstelle für Gewaltopfer auf die Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil 
unter TOP 11 und 12 zu nehmen.  Diesem Antrag wird einstimmig zugestimmt.  
 
Weitere Änderungsanträge werden nicht gestellt. Die so geänderte Tagesordnung wird 
einstimmig bestätigt.  
 

 
 
 

 
 

4 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses 
(28.10.2024) 

 

 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift 
der vorangegangenen Sitzung ist somit gebilligt. 
 

 
 
 

 
 

5 Planung Veranstaltungen für das Jahr 2025  

 
Frau Stöckmann erhält Rederecht und berichtet über die geplanten Veranstaltungen im 
Bereich Touristik. Am 03.05.2025 findet der Sandburgenwettbewerb statt. Hier bittet Frau 
Stöckmann um Unterstützung für die Jury. Es haben sich 2 Ausschussmitglieder 
bereiterklärt, daran teilzunehmen. 
Die Ausschussmitglieder tauschen sich zu Veranstaltungen für die Stadt Klütz aus, welche 
durch den Sozial- und Kulturausschuss begleiten werden können.  
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1. Kinderfest, bei dem Jung und Alt gemeinsam feiern. Herr Menck holt ein Feedback 
von den Kindern und Jugendlichen ein.  

2. Ukrainischer Tag: Austausch zwischen Klützer und Ukrainer mit gemeinsamer 
Versorgung 

3. Adventscafé für Senioren in Zusammenarbeit mit der Kirchgemeinde 
4. Tanzveranstaltung: Nutzung der Mehrzweckhalle Klütz für einen Tanzabend – 

Zusammentragen von Ideen, Kostenermittlung, Manpower 
5. Kranzniederlegung Cap Arcona – 04.05.2025, Herr Krüger wird die 

Kranzniederlegung vornehmen  
6. Tag des Ehrenamtes – Aula Regionale Schule Klütz, Aula wurde durch Frau Otto 

bereits geblockt, nähere Abstimmung über den Ablauf erfolgt in der kommenden 
Sitzung 

7. Parkfest – 28.06.2025, Organisation erfolgt über den SV Klütz, Unterstützung durch 
den SA ausdrücklich gewünscht 

8. Stadioneröffnung – 26.07.2025, Zusammenarbeit für Organisation mit SV Klütz, SA 
9. Seniorensommerfest – 22.08.2025, Planung in der kommenden SA Sitzung 

 
Herr Menck teilt folgende Sitzungstermine für das Jahr 2025 mit: 20.03., 15.05., 24.07., 
23.10. und 18.12.. 
 

 
 
 

 
 

6 Jugendbeirat  

 
Es haben sich interessierte Kinder und Jugendliche bei Herrn Menck gemeldet, die in einem 
Jugendbeirat mitarbeiten möchten. Die Ausschussmitglieder befürworten grundsätzlich die 
Gründung eines Jugendbeirats. Herr Menck holt hierzu nähere Informationen ein. Es muss 
geklärt werden, ob finanzielle Mittel für den Jugendbeirat zur Verfügung gestellt werden 
können und wie die Betreuung des Jungendbeirats erfolgen soll. 
 
Herr Menck berichtet in dem Zusammenhang, dass die Jugendarbeit im BAX zweimal 
wöchentlich weitergeführt wird. 
 

 
 
 

 
 

7 Sachstand Alte Molkerei  

 
Frau Freuschle erhält Rederecht und berichtet über den derzeitigen Stand zur weiteren 
Nutzung der Alten Molkerei. Es sind derzeit 15 aktive Mitgestalter, welche den Erhalt der 
Molkerei anstreben. Am 29.01.2025 wird es in Wismar einen Workshop geben, in dem über 
die Ziele, die Rechtsform, Entscheidungsfindungen und Ausrichtung gesprochen werden soll. 
Derzeit können sich die aktiven Mitgestalter vorstellen, die Alte Molkerei in Form einer 
Genossenschaft zu betreiben. Hierzu ist es notwendig, in einer Arbeitsgemeinschaft, die 
Finanzierung, die Umbaupläne sowie Nutzungskonzepte zu erarbeiten. Herr Fischer möchte 
den Genossenschaftsgedanken gerne mittragen und den Klützern und Besuchern weiterhin 
zugänglich machen. Die Unterstützung durch die Stadt Klütz wird sehr begrüßt, konkrete 
Pläne für gewünschte Unterstützung können frühestens ab Mai 2025 vorgestellt werden. 
Herr Mevius weist auf die Zusammenarbeit mit dem Bauamt hin.    
 

 
 
 

 
 

8 Vermietung der Sporthalle in den Sommerferien  
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Die Ausschussmitglieder beraten über den Belegungsplan für die Sommerferien. Derzeit ist 
nicht bekannt, welche Vereine/Sparten Interesse an der Nutzung der Halle in den 
Sommerferien haben. Hier sollten die Mehrkosten durch Energie und Reinigung für die Stadt 
ermittelt werden. Herr Mevius erfragt bei den Vereinen die Nutzung. 
 
Der TOP wird auf der nächsten Sitzung weiter erörtert. 
 

 
 
 

 
 

9 Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen  
 
 
 
 

 
 

9.1 Container für Jugendliche  
 
Frau Rappen erkundigt sich über den Sachstand, inwieweit der Container für die 
Jugendlichen bei der Feuerwehr Klütz umgestellt werden kann. Die Feuerwehr Klütz möchte 
dringend die Verlegung des Containers, da die Jugendlichen den Parkplatz u.a. als Bolzplatz 
sehen und die Ordnung und Sauberkeit des Umfeldes nicht gegeben ist. Die 
Ausschussmitglieder diskutieren über die Verlegung des Containers. Es wird nach 
Standortmöglichkeiten gesucht. Eine Aufstellung am DFB-Platz im Volksparkstadion wäre 
zeitlich begrenzt, da die Fläche nach Fertigstellung des neuen Sportplatzes im Juli 2025 
verkauft werden soll. Auch sehen die Verantwortlichen des SV Klütz den Standort als 
ungeeignet an und lehnen diesen Vorschlag ab. Städtische Flächen stehen nicht zur 
Verfügung.  
Die Ausschussmitglieder sehen das Treffen der Kinder und Jugendlichen in den 
Bushaltestellen als sehr kritisch. Hier sollte eine Zusammenarbeit mit dem Kontaktbeamten 
der Polizei erfolgen. 
 

 
 
 

 
 

9.2 Seniorentreff  
 
Herr Menck berichtet über den Seniorentreff im BAX. Dieser findet montags von 10.00 – 
12.00 Uhr statt und wird sehr gut besucht. Die Senioren wünschen sich einen Ausbau der 
Zeiten für die Seniorenbetreuung. 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Torben Menck  Doreen Otto 
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